新区南海路(钜新路-太行路段)道路景观规划:

## 打造高品质跨淇生态景观大道

□晨报记者 李可

### 规划背景:南部片区门户性跨淇主干道

新区南海路西起太行路 (107 国道), 东至钜新公路,全 长 5.95 公里, 宽 50 米 ~60 米, 双向6车道。该景观规划设计范 围以南海路为主轴,南海路两侧 设计 15 米~20 米不等的绿化区 域,规划总用地面积约140公 顷,其中,道路用地40公顷,绿 化用地 100 公顷。

市规划局相关负责人表 示,由于南海路地处新区南部 城区关键位置,规划的新区高 铁客运站临近本规划区的东北 部,同时毗邻对外交通线京港 澳高速,且跨淇河而过,因此规

划中对其生态保护及城市形象

"南海路具有几个特征:一 是交通功能重要,它是鹤壁新区 及其组团内交通服务功能重要 的道路; 二是地理位置突出,它 联结中央门户区,跨越淇河;三 是周边环境显要,它经过职教园 区、中央门户区、综合服务区、淇 河生态园和综合物流区五个片 区。因此,它的规划建设有着重 要的意义。"该负责人介绍。

南海路规划区段具有四大 地缘优势:区位优势、交通优势、 文化优势、生态优势。

#### 景观构架:一轴、三带、五区、四级八点

该负责人介绍,该规划本着 景观生态原则,实用、美观、经济 原则,突出地域特征和文化原 则,可操作性原则进行规划设

"规划中的南海路在功能定 位上主要突出四点:一是城市南 大门,它是展示城市的窗口,展 示鹤壁新貌的重要景观廊道;二

是交通性干道,它通畅、大方,保 持道路的通达性;三是生态性,突 出生态的多样性和植物的层次 性;四是文化性,融入久远深厚的 地方文化,提高规划品位。"该负

规划区段的景观构架可以 归纳为"一轴、三带、五区、四级 八点"。

### ቖ核心提示

新区南海路西起太行路(107国道), 东至钜新公路,全长5.95公里,是我市联 结京港澳高速的门户性道路, 它既是省道 的重要组成部分, 也是新区南部城区贯穿 东西并跨越淇河的主干道。

2011年4月19日,南海路(钜新路-太行路段) 道路景观规划正式通过专家技 术评审,目前该规划已交淇滨区开始进行

记者就南海路道路景观规划的情况采 访了市城乡规划管理局 (以下简称市规划 局)相关负责人,带您提前领略这条生态景 观大道的美丽景象。



钜新路至门户路段效果图

### 规划目标:"鹤翔淇漾,浑而为一"

标为"鹤翔淇漾,浑而为一"。

"南海路道路景观规划,要充 分展现城市的文化内涵和魅力。 南海路中央门户区的规划主题为 '鹤栖于水,锦绣横连',表达'鹤 鸣于九皋,声闻于天'的发展理想 与城市精神内涵。因此该规划继

南海路规划区段总体规划目 续延用'鹤'作为城市的象征,以 '鹤翔'承接'鹤栖'。同时,考虑到 基地内有淇河蜿蜒而过,特引用 '仙鹤飞翔,淇水荡漾'作为主题 之一, 寄寓着建设生态城市的各 项举措将为人们创造更多福祉, 让鹤壁的经济更繁荣、山川更秀 美,明天更美好。"该负责人解释。

### 细节解读:突出生态、文化主题景观

南海路景观设计按照自东向 西方向划分为6个不同路段,以 鹤壁生态及文化为中心, 表达不 同的景观主题。这6个路段为:钜 新路至门户路段,景观主题为"淇 邑胜杰";门户路至泰山路段,景 观主题为"云心鹤眼";泰山路至 黄山路段,景观主题为"鹤栖于 水";黄山路至天赉渠段,景观主 题为"骢马金鞍";天赉渠至淇水 大道段,景观主题为"殷墟领胜"; 恢宏气势及鹤搏击长空的无畏与 滨河路至太行路段,景观主题为 "翠美森森"。

"各个节点的规划设计也凸 显了生态文化主题。"该负责人介 绍,"比如一级节点,即高速公路

下道口节点,它是以绿化景观与 水体相结合的方式表现'竹里泉 声百道飞,云中白鹤见精神'的主 题形态;二级节点中,通过绿地景 观、小品、景观石等不同组合,表 达以'鹤'为总主题的各异情趣,4 个二级节点分别体现'鹤之鸣' -展示'翩翩萦碧落,嘹唳人重 云'的景观意境;'鹤之翔'——借 鹤'翱翔一万里,来去几千年'的 豪迈,唤起人们自我意识的觉醒 和力的迸发;'鹤之趣'——活泼、 洒脱,情趣盎然,表现鹤的动态 美;'鹤之合'——体现自信、从 容、稳健与和谐共生。

### 中凯国际商业街:鹤壁商业地产的领航者

声势浩大的"中凯·百悦城杯"中国·鹤壁 2011 春季住宅产业文化节自开始筹备以来, 就吸引了众多有识商家的关注。除了踊跃参与 活动,一些有实力的商家还竞相通过冠名或协 办的方式为此次文化节助威。倾情致力于房地 产开发的鹤壁中凯置业有限公司就在这次文 化节举办之际将冠名商的桂冠收入囊中。

"这次文化节期间,我们将重磅推出中凯 国际商业街,这是鹤壁乃至豫北地区的首座 现代、时尚、前卫的复合型商业步行街区,开 辟了鹤壁专业性、多元化商业街区的先河,成

为鹤壁商业地产的领航者。"鹤壁市中凯置业 有限公司的相关负责人向记者介绍, 中凯国 际商业街是该公司在鹤壁倾力打造的经典之 作,在国内传统商业步行街定位的基础上与 国际接轨,在建筑形态、业态规划、经营理念 以及商业物业管理等方面都进行了全面提 升。项目建成投入运营后,将成为鹤壁商业地 产的新亮点。

中凯国际商业街是汇集购物、美食、休闲、 娱乐、文化、办公等功能为一体的复合型商业 项目,也是城市规划的市级商业中心的重要组 成部分。从商业功能上讲,中凯国际商业街将 与城市其他商业项目形成相互补充、相互促进 的作用,并为周边居民的生活消费提供全方位 服务。同时,能增加城市活力和吸引力,促进城 市商业经济的发展。

"中凯国际商业街不仅在商业上突出特 色,而且以现代简欧式表现手法体现出商业街 的个性特征,建筑外观和街区景观都力求处理 得细致到位,营造出很强的观赏性和艺术效 果。并与现代都市市民休闲方式的大气、宽松、 愉悦、舒适的特征结合,从而创造出一种集文 明、文化、健康、时尚、休闲于一体的现代购物 长廊。"该负责人说。

谈到中凯国际商业街的未来发展,该负责 人表示,中凯国际商业街位置优势明显,项目 周边的高级社区、星级宾馆、豪华公寓等场所, 汇集了众多事业成功人士、白领阶层等其他消 费群体,为未来的商业街形成庞大的消费市 场,也为商业街带来滚滚商机。"我们会引进先 进的现代经营管理理念,将中凯国际商业街精 心打造成豫北及中原地区的地标性商业项 目!"该负责人说。

### 公

### 尊敬的客户:

为向广大客户提供更优质的服务,中国移动通信集 团河南有限公司鹤壁分公司 5 月份将不定期在 0: 00~02:00 对部分基站进行网络升级,升级后新系统将以 更加强大的功能竭诚为您服务。其间可能会短时影响您 所在基站下的正常通信。由此给您带来的不便, 敬请谅 解!

特此公告

中国移动通信集团河南有限公司鹤壁分公司 2011年4月28日



# 派"黎尚能烈

——中国鹤壁2011年春季住宅产业文化节

一。交化节期间到新世纪广场层位的顾客均可参加公司的赠送利品活动,到政治尚家看集成空间产品有专车接送。

三、交比节期间几是《据河道报》可拿受活动期间的优交政策; 三、预交对金、享享进级特效。活动期间见预交5000元订金、写线8000元; 回、"五一"曾天见还生日告政策等动类章的等动物证均可享受活动期间的优类政策; 五、"五一"期间特推出一颗对优交活动。

### A-AARGARDI

领先的南方设计 专业的南方施工 透明的市场报价 真正的品牌优惠 真实的活动折扣 您还在犹豫什么?

前100名一律8.8折后,交2000元振5000元,再送1000元装修款,设计全免费,限20000元装修以上。

运动照阅: 4月28日~至5月28日

地址: 新区黎阳路天泰建材市场北门 新世纪广场B排6号 电话: 3273333 3363333 18603922088